



Разрушено и забыто...

3 декабря в России прошли памятные мероприятия, на которых вспоминали погибших солдат. В этот день отмечается День Неизвестного солдата, призванный увековечить память о погибших в боевых действиях российских и советских воинах, чьи имена остались неизвестными. Как тут не вспомнить Сольвычегодский порушенный постамент Неизвестному Солдату, который так по сей день и не вернулся на прежний постамент. От редакции газеты по нескольким адресам (Правительство Архангельской области, ОНФ, мэру Сольвычегодска Сергееву и депутату ГД Палкину) были направлены запросы следующего содержания:

Обещанного три года ждут?!

Как это ни прискорбно, но в городе Сольвычегодске памятник неизвестному Солдату так и не вернулся на былой постамент в обещанное время. Обещания вернуть Солдата озвучивали, как устно, так и в средствах массовой информации и Глава МО «Сольвычегодское» Сергеев Андрей Иванович, и Правительство Архангельской области, и депутат Государственной Думы Палкин Андрей Васильевич.

Напомним, монумент был разрушен ещё весной 2015 года по вине чиновников, которые решили развернуть его на 180 градусов, чтобы он был обращен лицевой частью к зданию местной администрации. 12-метровый железобетонный памятник погибшим в 1941-1945 годах воинам – землякам был установлен в 1973 году по инициативе самих еще живых тогда участников Великой Отечественной войны. Из более полутора тысяч ушедших на фронт жителей Сольвычегодска домой вернулись менее пятисот человек. Двое из них получили звание Героя Советского Союза. Местные жители назвали памятник – «памятник Солдату». Деньги на него собирали всем миром.

При попытке поднятия памятника автомобильным краном его уронили, и он развалился на несколько частей. На место прежнего памятника в спешном порядке поставили скульптуру «Журавли». Общественность города была возмущена действиями местной администрации и обратилась за содействием в региональное отделение народного фронта Архангельской области.

В 2016 году правительство Архангельской области заверило региональное отделение Общероссийского народного фронта в том, что памятник Солдату в Сольвычегодске будет восстановлен к 9 мая 2017 г. Строительство нового памятника в основном должно было осуществляться из внебюджетных источников, сообщали в областном правительстве.

Мэр Сольвычегодска Андрей Сергеев летом 2016 года официально заявлял: *«Ответ в Правительство области на запрос от регионального отделения в Архангельской области Регионального штаба общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» в отношении памятника погибшим воинам-землякам в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в г. Сольвычегодске был направлен мною 06.07.16 года. В разъяснении я сообщил и о договоренности с депутатом Архангельского областного Собрания депутатов А.В. Палкиным о его решении помочь городу в финансировании работ по изготовлению памятника Солдату-защитнику. 08.07.16 года данная информация была размещена на официальном сайте МО «Сольвычегодское». Никто другой не имеет морального права присваивать договоренность, она возникла раньше, чем был отправлен ответ на запрос, этому есть документальное подтверждение. (...) Уверен: поступок Андрея Васильевича Палкина оставит позитивный след в истории города.»*

Прошел не один год, а Солдата так и не вернули... Хотя и обещали, даже определили четкую дату восстановления памятника. Получается, один перед выборами в Государственную Думу наобещал, другой отписался ссылаясь на обещания. И ничего не сделано! А народ запомнил и теперь пытается спросить и с депутата Палкина А.В. и с чиновника Сергеева А.И., и с Правительства Архангельской области почему не выполнены обещания в срок восстановить памятник погибшим в 1941-1945 годах воинам – землякам.

Как говорил наш президент Владимир Путин в ходе выступления на предвыборном съезде «Единой России», которое состоялось летом 2016 года: «Пустые предвыборные обещания хуже

всякого предательства, самое опасное для кандидатов — «спекулировать на трудностях». Выборы — время, когда претензии звучат прямо и жестко, и это нормально: это идет на пользу делу. Речь о лжи и передёргивании, о пустых обещаниях, которые хуже всякого предательства, за которыми стремление — прорваться к власти, а дальше хоть трава не расти. Это самое опасное...»

В запросе от редакции требований много, просим пояснить:

- о дате открытия восстановленного памятника Солдату в городе Сольвычегодске;

- кто конкретно будет назначен ответственным за процедуру восстановления памятника?

p.s.: Прошлая неделя у депутатов ГосДумы была региональная, запрос от редакции, опубликованный выше, Андрею Палкину был предан лично в руки. Прочитав, парламентарий пояснил:

- Установленный вместо Солдата памятник Журавли лично мне нравится, а отвечать за чужую безалаберность я не собираюсь. И зачем Сольвычегодску два памятника? (Если восстановят Солдата останутся и Журавли). При встрече с Сергеевым (мэром Сольвычегодска) был разговор о том, мол, если будут восстанавливать Солдата я в помощи, возможно, не откажу, но никакой конкретики не было.

От редакции:

Очевидно депутат не совсем в курсе. Ранее в СМИ Сергеев вещал, что памятник Неизвестному Солдату отправлен на реставрацию, Журавли поставлены временно и после реставрации Солдата будут перенесены на Сольвычегодское кладбище, где находится могила неизвестным солдатам, погибшим от ран в госпитале городка в годы ВОВ.